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Milí sousedé a spoluobčané, 
ráda bych Vás touto cestou seznámila s aktuálním děním v našem městysi a s 

činnostmi, kterým se v těchto dnech věnujeme na úřadě.
Aktuálně probíhá výměna zdrojů veřejného osvětlení – starší výbojková světla 

nahrazujeme moderními LED technologiemi. Tato investice přinese výrazné úspory 
energie, zároveň nová svítidla méně narušují biorytmy lidí i zvířat a podstatně 
omezují světelný smog.

Nadále pracujeme na projektové dokumentaci pro rekonstrukci „bývalého 
zdravotního střediska“ a na projektu revitalizace veřejného prostranství. V přípravě 
je také nové dětské hřiště, které by mělo být umístěno u základní školy.

V rámci probíhajících prací narážíme opakovaně na problémy se starší dešťovou 
kanalizací, jejíž technický stav je často nevyhovující. Po loňských přívalových 
deštích jsme byli nuceni přistoupit k opravě úseku kanalizace, odvodňující  budovu 
Muzea městyse a okolní plochu a nyní jsme narazili na další komplikaci – s 
odvodem dešťových vod od penzionu Poodří. Tyto zásahy nebyly plánovány, avšak 
jsou nezbytné pro zajištění dalšího bezproblémového provozu budov.

Vzhledem k historickému původu kanalizace – v mnoha případech se jedná o 
soustavu, která zde zůstala ještě z období před druhou světovou válkou, tzv. "po 
Němcích" – a rovněž s ohledem na to, že mnohdy ani neexistují přesné podklady o 
trasách vedení, je bohužel třeba počítat s tím, že se v budoucnu můžeme setkat s 
dalšími skrytými závadami.
Čas neúprosně plyne – zdá se, že jsme teprve nedávno vítali nový rok, a přitom 

už jsme hluboko v jeho druhé čtvrtině. Dalo by se říct, že jeden měsíc střídá druhý. 
Jaro je v plném proudu, příroda se probouzí a dny se opět prodlužují. 

A právě s příchodem jara se naše ulice znovu naplňují životem. Děti tráví více 
času venku – na hřištích, na kolech nebo koloběžkách – a často se bezstarostně 
pohybují mezi domy a silnicemi. Dovolte mi proto malou, ale důležitou výzvu: 
buďme jako řidiči ohleduplní a obezřetní. Prosím, dbejme zvýšené opatrnosti a 
mějme na paměti, že bezpečí těch nejmenších je hodnotou, kterou bychom měli 
všichni společně chránit. Závěrem bych chtěla upřímně poděkovat všem, kteří   
ohleduplnost a ohled na druhé považují za samozřejmou součást každodenního 
života - právě díky Vám zůstává náš městys místem, kde se lidé cítí dobře, bezpečně 
a s respektem jeden k druhému. 

Přeji Vám pohodové a hezké jarní dny. 

Vaše starostka Lucie Boráková

Úřad městyse informuje
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55. zasedání rady městyse ze dne 26.3.2025 
Rada městyse Suchdol nad Odrou:
• schválila výjimku z  ceníku za  pronájem prostor a  odsouhlasila osvobození 

od poplatků za pronájem DKT pro SRPŠ Suchdol nad Odrou (pro nevýdělečné akce 
pořádané pro děti ZŠ a MŠ); 

• schválila prominutí poplatku za ubytování v penzionu Poodří pro obyvatele 
BD 560, na nezbytně nutnou dobu, po dobu opravy střechy a výměny oken v bytech 
bytového domu čp. 560, Komenského; 

• schválila prominutí poplatku za  ubytování v  penzionu Poodří na  dny 
4.-6.7.2025 pro pozvané sportovce partnerského města Herrnhut a Brna; 

• schválila pronájem provozovny č. 8 v  objektu drobných provozoven, 
Komenského 65, nájemci LS Dekor, Lucie Szelongová , Za Nádražím 436, Suchdol 
nad Odrou, IČO: 17394104, za  účelem provozování výroby dekorací, malování 
obrazů, pořádání výtvarných kurzů a  prodej dekorativních výrobků, nájemní 
smlouva bude uzavřena s účinností od 01.04.2025; 

• schválila uzavření dodatku ke  smlouvě o  pojištění majetku a  odpovědnosti 
se  společností Generali Česká pojišťovna a.s., IČO:45272956, jehož předmětem je 
rozšíření pojištěného majetku (fotovoltaika a štěpkovač); 

• schválila ceník dřeva – ostatního; 
• schválila vyhlášení veřejné zakázky malého rozsahu na akci „Výměna výplní 

otvorů v  budově č.p. 379 (budova hřiště) v  Suchdole n.O." včetně zadávacích 
podmínek, kvalifikačních předpokladů a pravidel pro hodnocení nabídek; 

• schválila účetní závěrku za  rok 2024, plán odpisů dlouhodobého hmotného 
majetku a použití hospodářského výsledku příspěvkové organizaci Základní škola 
a mateřská škola Suchdol nad Odrou 

• schválila plán účetních odpisů dlouhodobého hmotného a  dlouhodobého 
nehmotného majetku městyse na rok 2024; 

• schválila financování projektu "Potravinová pomoc dětem v  sociální nouzi 
z prostředků OPZ+ v Moravskoslezském kraji", a to rozpočtovým opatřením č. R7.

56. zasedání rady městyse ze dne 16.4.2025 
Rada městyse Suchdol nad Odrou:
• schválila příjem dotace na  výdaje vzniklé s  konáním voleb do  Poslanecké 

sněmovny Parlamentu ČR ve výši 63.000,- Kč, a to rozpočtovým opatřením č. R8; 

Úřad městyse informuje
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Úřad městyse informuje
• schválila rozpočtové opatření č. R9 – přijetí dotace ve  výši 2.403.750,- 

z Ministerstva průmyslu a  obchodu (z  programu Národní plán obnovy) na  akci 
"Rekonstrukce veřejného osvětlení – městys Suchdol nad Odrou" 

• schválila rozpočtové opatření č. R10 – poskytnutí finančního daru ve  výši 
5.000,-Kč Střední škole a Vyšší odborné škole Kopřivnice na svoz žáků na akci Dny 
profesí v termínu 8. a 9. října 2025; 

• schválila rozpočtové opatření č. R11 – přijetí finančního příspěvku ze státního 
rozpočtu, kapitoly Ministerstva zemědělství,na obnovu, zajištění a výchovu lesních 
porostů do 40 let věku, ve výši 203.300,- Kč; 

• schválila žádost na  Krajský úřad Moravskoslezského kraje o  provedení 
přezkoumání za rok 2025; 

• schválila směrnici o zadávání veřejných zakázek malého rozsahu, účinnou od 
1.5.2025.; 

• schválila zveřejnění záměru pronájmu prostor garáže v  objektu bez č.p./če, 
nacházejícího se  na pozemku parc.č. 471/2 v  k.ú. Suchdol nad Odrou – areál 
Sokolák (skauti). 

• Vydala souhlas jako vlastník budovy č.p. 65, 742  01 Suchdol nad Odrou 
s umístěním sídla obchodní firmy POHYBY – BYTÍ s.r.o. , pro předmět podnikání: – 
masérské, rekondiční a regenerační služby; 

• schválila zveřejnění záměru pronájmu provozovny č. 7 v  objektu na  adrese: 
Komenského 65, Suchdol nad Odrou; 

• schválila uzavření Pachtovní smlouvy mezi Městysem Suchdol nad Odrou 
a firmou Agrosumak a.s., Komenského 211, 742 01 Suchdol nad Odrou, IČ 47672404 
na dočasné užívání pozemků parc.č. 2980 a 3052 v k.ú. Suchdol nad Odrou; 

• schválila uzavření dodatku č. 4 k nájemní smlouvě ze dne 15.5.2013 uzavřené 
se společností Agrosumak a.s., IČO: 47672404 (snížení předmětu pachtu); 

• schválila zveřejnění záměru prodeje pozemků parc.č. 344/2 o výměře 129 m2 
a  parc.č. 344/3 o  výměře 65  m2 odměřených z  parc.č. 344 v  k.ú. Kletné (části 
pozemků dlouhodobě užívaných – zahrady); 

• schválila zveřejnění záměru prodeje pozemku parc.č. 1196/6 o výměře 30 m2 
v k.ú. Suchdol nad Odrou;

• neschválila záměr uložení kabelového vedení v pozemku městyse parc.č. 2610, 
k.ú. Suchdol nad Odrou (vedení pro fotovoltaickou elektrárnu); 

• schválila uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene – 
služebnosti pro zřízení distribuční soustavy na  pozemku městyse Suchdol nad 
Odrou parc.č. 1430/2 v k.ú. Suchdol nad Odrou v rozsahu cca 2 bm se společností 
ČEZ Distribuce, a.s. IČ 24729035 jako budoucím oprávněným za  jednorázovou 
náhradu 2.000 Kč; 

• schválila přidělení bytu č. 10 o velikosti 3+1 v bytovém domě Nová ulice 498 
Suchdol nad Odrou; od 01.05.2025, na dobu určitou, 1 rok; 
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Místní poplatky v roce 2025  
Poplatek za komunální odpad – splatnost 30.06.2025 - 660 Kč / poplatník  

 
Bankovní účet u České spořitelny, a.s. 1765624389/0800  
 
Variabilní symbol číslo poplatníka  
 
Specifický symbol 1345  
 
Poplatek uhraďte hotově, kartou v  pokladně úřadu městyse, na bankovním účet 
městyse!!!

• schválila prodloužení nájemních smluv na  období 1.5.2025 – 30.4.  2026 
nájemníkům, kteří řádně plní své povinnosti; 

• schválila podání žádosti o  poskytnutí příspěvku z  Programu podpory 
hasičských jednotek a sborů CSG Nadačního fondu pro rok 2025.

Úřad městyse informuje
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Připomenutí 80. výročí konce 2. světové války  
Letos uplyne již 80 let od konce 2. světové války, největšího válečného konfliktu, 

který lidstvo na naší planetě zažilo. Tato skutečnost těžce rezonuje se  současným 
válečným konfliktem na  Ukrajině. Je naprosto nepodstatné, jak je tento dnešní 
krvavý konflikt kým nazýván, zda „válka“ či „speciální operace“, podstatné je 
a  zůstává, že jsou nedaleko od  nás zbytečně mařeny životy vojáků i  civilních 
obyvatel, masově zabíjeni a mrzačeni lidé, ničeny majetky. Ať chceme či ne, jde 
o válku v Evropě a  týká se  tudíž v mnoha ohledech nás všech. Po  zkušenostech 
a položených obětech naších předků, kteří si tyto válečné hrůzy museli sami prožít 
nemůžeme k tomuto i my nyní být lhostejni. Zajímejme se o naši historii, abychom 
se  poučili z  chyb, které dříve znamenaly ztrátu naši národní svobody i  svobody 
našich předků. Uvědomme si, že to, co dnes mnohdy bereme jako naprostou 
samozřejmost, bylo v  těžkých bojích dříve draze vykoupeno krví miliónů padlých 
a zabitých lidí. 

A právě proto se i my připojujeme k iniciativě Paměti národa, kdy u příležitosti 
80. výročí konce druhé světové války se napříč městy a obcemi po naší zemi bude 
držet minuta ticha. Přesně 8.  května 2025 v 19:00  hodin se  rozhlasem rozezní 
kostelní zvony, jako společná vzpomínka na oběti války, na ty, kteří padli a svobody 
se nedožili. 

Zastavme se  na chvíli a  nezapomínejme. https://www.nezapomenme80.cz/
ticho/ 

A  ještě pár informací o místě, kde žijeme. Suchdol nad Odrou byl osvobozen 
vojsky Rudé armády dne 6. května 1945, místní část Kletné o den dříve, navečer 
5. května 1945. V bojích o Suchdol nad Odrou a Kletné padlo na dvě desítky vojáků 
různých národností bývalého Sovětského svazu i  velký počet německých vojáků 
včetně místních obyvatel. O historii posledních dní 2. světové války se více dozvíte 
v  expozicích našeho Muzea městyse Suchdol nad Odrou. Zároveň také máme 
na webových stránkách městyse k dispozici podrobnou publikaci, která byla na toto 
téma zpracována před deseti lety (k 70.  výročí konce 2.  světové války) . Odkaz 
na www stránky – zpravodaj k 70. výročí: Připomenutí 80. výročí konce 2. světové 
války | Městys Suchdol nad Odrou. 

Na připomínku odkazu také navazujeme letos dokončovanými rekonstrukcemi 
dvou našich válečných památníků. Za finančního přispění Ministerstva obrany byl 
zrenovován Pomník padlých Rudoarmějců v  parku u  Pametu a  Památník obětí 
transportu smrti na katolickém hřbitově.

Petr Bartošík

Úřad městyse informuje
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Tomášková Květuše  
Štrbačková Blažena  
Bartošíková Dagmar  
Král Josef 
Dostálová Karla  
Juchelková Zdenka  
Mrtvá Olga  
Masnica Rudolf 
Vala Josef  
Kutěj Stanislav 
Randis Jiří   
Bašná Alžběta  
Valová Svetlina  
Mašková Jarmila  
Pantálek Jaroslav 
 
 

 
 
 
 
  

Sbor pro občanské záležitosti v Suchdole nad Odrou srdečně gratuluje občanům, 
kteří v měsíci dubnu oslavili své životní jubileum. Do dalších let přeje pevné zdraví 
a neutuchající radost ze života.

Společenská kronika

 
Kuchyňková Dana 
Zelmanová Olga  
Himmerová Ludmila 
Dohnal Václav 
Ridzák Milan 
Kopecká Vlasta  
Jančík Stanislav  
Škrobal Pavel 
Řepka Stanislav  
Kukolová Vlasta   
Lubeník Radko  
Kyselý Josef 
Škrobalová Milena 
Zajícová Libuše 

 
 
 
 
 
 

 
Dne 12.5.2025 vzpomeneme 5. výročí úmrtí našeho  
 
milovaného manžela, tatínka a dědečka pana Jiřího Valíka.  
 
S láskou a úctou vzpomínají manželka Jarmila a synové  
 
s rodinami.

 
Dne 19.4.2025 jsme vzpomněli 6. smutné výročí úmrtí pana  
 
Josefa Mládenky, manžela, otce, dědečka.  
 
S láskou vzpomínají manželka Milada, dcera Dagmar  
 
s rodinou, snacha Radka s rodinou.
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Dne 19.4.2025 jsme vzpomněli 1.  smutné výročí úmrtí pana 
Josefa Mládenky.  
"Jak smutno je bez Tebe, jak dlouhý je nám čas,  
jak rádi bychom Tě spatřili a slyšeli Tvůj hlas.  
Loučit ses nestihl, tolik jsi chtěl žít,  
nás milovat a mnoho toho ještě říct.  
Pro Tebe přestaly hvězdy svítit, slunce hřát,  
ale ten, kdo Tě nejvíc miloval,  
nepřestane nikdy na Tebe vzpomínat."  
S  láskou manželka Radka s  dětmi, maminka Milada, sestra 
Dagmar s rodinou.

Společenská kronika

 
Dne 29. března 2025 vzpomínáme 6. smutné výročí úmrtí

 
pana Ladislava Strouhala, bratra, strýce a prastrýce.

 
Stále vzpomínají sestry Vlasta a Jindra s rodinami.

 
Dne 19.04.2025 jsme vzpomněli 9. smutné výročí, kdy nás  
 
navždy opustila milovaná maminka, babička a prababička  
 
paní Danuše Poláchová.  
 
S láskou vzpomíná dcera Lenka s rodinou.

 
Dne 03.05.2025 vzpomeneme nedožitých 100 let naší maminky,  
 
babičky, prababičky paní Anny Jedinákové.  
 
S úctou a láskou vzpomíná celá rodina.
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Zprávy ze školy a školky
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Zprávy ze školy a školky
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Mezipředmětové propojení v 5.B: Valentýnka, sloh a šumivé 
koule!  

Ve třídě 5.B  jsme si v uplynulých týdnech vyzkoušeli, jak mohou spolupracovat 
různé předměty a  jak zábavná může být výuka, když vše dává smysl a navazuje 
na  sebe. Propojili jsme český jazyk a  literaturu, slohovou výchovu a  pracovní 
činnosti, a vznikl z toho projekt, který si žáci opravdu užili. 

V literatuře jsme se pustili do čtenářské lekce s knihou Valentýnka a narozeniny. 
Během dvou hodin jsme společně pracovali s  kapitolou nazvanou „Kouzelné 
čarování a tajně uschovaná muška“. Nejprve podle ilustrací hádali, o čem příběh asi 
bude, pak skládali rozstříhaný text úvodní části 
a  ověřovali si tak své čtenářské dovednosti. 

Následovalo čtení navazující části kapitoly 
a  vyplnění pracovního  listu, který ověřoval 
porozumění textu. 

Při společné diskuzi jsme se zaměřili na  to, co 
je to vydavatelství, učili jsme se, co všechno najdeme na  obálce knihy, kdo je 
autorem textu i ilustrací. 

Zprávy ze školy a školky
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Ve slohu si pak žáci zkusili napsat vlastní popis pracovního 
postupu, konkrétně na výrobu šumivých koulí do  koupele. 
Sami si na  internetu zjistili, jaké suroviny budou potřeba, 
a většinu z nich si i donesli do školy. Někdo přinesl třpytky, 
jiní zase usušené okvětní lístky nebo barvivo. 
Další týden jsme se  přesunuli do  pracovních činností, kde 
jsme podle vlastních postupů šumivé koule opravdu vyrobili. 
Děti pracovaly ve  skupinkách, odměřovaly, míchaly, 
tvarovaly… a výsledkem jsou krásné voňavé dárky, které si 
tento týden odnesou domů a  mohou je darovat třeba 
mamince. 
Celý projekt krásně ukázal, že učivo nemusí být oddělené, ale 
může na sebe navazovat a vytvářet smysluplné celky. Žáci si 
procvičili čtenářskou gramotnost, psaní popisu pracovního 

postupu a získali i praktickou dovednost, kterou určitě využijí i doma. 
Těšíme se na další podobně propojené aktivity v 5.B! 

Tým pedagogů ZŠ

Zprávy ze školy a školky

Střípky ze Školního klubu – Badminton a Hokusy pokusy  
V naší škole to po vyučování pořád žije! Kdo by si 

myslel, že se  po zvonění všichni rozutečou domů, 
t e n b y s e  d i v i l . 
V  tělocvičně to sviští 
péřovým míčkem 
a ze sousední učebny 
se  ozývá tajemné 
bublání, šplouchání 
a  sem tam i  dětské 
výkřiky typu: „Jééé, 
ono to fakt mění 
barvu!“ Nové bad-
mintonové sítě – teď 
to lítá jedna radost! 
Kdo si myslí , že 
badminton j e j en 
máchání raketou, ten ať si k  nám přijde zahrát! 
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Máme totiž úplně nové badmintonové sítě, které 
se  dají nastavit přesně podle výšky hráčů. Může 
hrát 6 hráčů najednou. A to je teprve jízda! 
Ať už jsi malý, velký, rychlý nebo zatím jen 
trénuješ, tahle hra tě prostě chytne. 
Hokusy pokusy – čarujeme s vědou! 
A co se děje za ro-
hem? Tam děti 
v  kroužku Ho-
kusy pokusy tvoří 
slizy, sopky, duho-
vé bubliny a  ně-
k d y i  p ě n o v é 
příšerky (nebo to 
t a k a s p oň v y -

padá!). Hitem mě-
síce je „hmota, která nikdy neomrzí“. 

Je měkká, mazlavá, dá se  mačkat do  všech 
možných tvarů, ale přesto jí v ruce neudržíš. Řeč je 
o nenewtonské kapalině. 

Vedoucí školního klubu

Zprávy ze školy a školky

Vynášení Morany  
I my v naší družince už jsme měli pocit, že zimy a nevlídného počasí už je dost! 

Společně s  dětmi jsme se  proto rozhodli skoncovat s  ní tradičním způsobem – 
společnými silami vyrobenou Morenu zapálit a  vhodit do  nedalekého potůčku 
za halasného křiku a zpěvu halekačky k tomu určené. Posuďte sami:

Smrt, smrt ukrutná, 
kyselica nechutná,
kyselicu sníme 
a smrt utopiíme!

Neseme Morenu pěkně vystrojenů, 
na vršku červenů, na spodku zelenů.

Neseme Morenu pěkně vystrojenů, 
neseme Morocha hodit do potoka.
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Morenu nesem – s velikým nosem! 
Do vody ji dáme – jaro přivítáme! 
Smrt chodí po vsi – má dlouhé vousy! 
Už nemůže choditi – musíme ji voditi! 

Snad se nám to povedlo… 

Děti a vychovatelky ŠD

Zprávy ze školy a školky

Děti z naší školky 
S  dětmi ve  školce zažíváme každý měsíc spoustu dobrodružství. Jezdíme 

do  divadla a  do  kina. Děti ze  třídy Soviček byly v  Beskydském divadle 
na dramatickém představení o změnách přírody během roku Pohádka na dlani. 
Třída Broučků jela do  kina Květen na  pohádky o  zvířátkách Mlsné medvědí 
příběhy. Pro celou školku přijelo zahrát divadélko Mrak pohádku o Velikonocích, 
která děti rozveselila a  rozezpívala. Přijel také cirkus se  zvířátky, který pobavil 
nejmenší děti ze školky. 

Kromě toho jsme se také vzdělávali. Třída Broučků navštívila knihovnu, kde si 
děti prohlédly dětské knihy a také se o nich něco dozvěděly. Třída Soviček spolu 
s  třídou 2.A  prožila projektový den, ve  kterém se  děti zábavnou formou učily 
pečovat o  své zdraví. U Sluníček si děti hrály na nemocnici, učily se obvazovat 
zlomeniny a  měřit teplotu. U  Kuřátek si povídali o  různých povoláních 
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a  navštívili svět práce. U Hvězdiček proběhl modrý den, ve  kterém si povídali 
o  autismu a učili se  laskavosti a ohleduplnosti. Děti z Hvězdiček jely do Nového 
Jičína do Stromu Života, kde se dozvídaly o Velikonočních tradicích a emocích. 

Všechny děti se  již těší na  jaro, přestože to vypadá, že příroda se  ještě nemůže 
rozhodnout, jestli ho pustí. Ve  třídě Kuřátek proto přivolávali jaro různými 
aktivitami, jako je vysazování obilí a  sledování změn v  přírodě. Ve Hvězdičkách 
proběhlo Velikonoční tvoření, kde si děti spolu s rodiči vyrobily dekorativní zajíčky, 
kuřátka, zápichy a trpaslíky. 

Ve třídě Sluníček i  Soviček proběhlo téma pohádek, kde se  děti seznamovaly 
s klasickými pohádkami, učily se seřazovat děj, vyprávět je a povídat si o tom, jak 
se  různé pohádkové postavy cítily. Do  Soviček nakonec přišla také Sněhová 
královna, které děti pomohly uzdravit ledové srdce skrze přátelství.

Tým učitelek MŠ

Zprávy ze školy a školky
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Josefovský country bál 15.3.2025  
Do Kulturního domu v  Suchdole nad Odrou přicházeli kamarádi ze  širokého 

okolí s  kloboukem i  bez klobouku už od 19  hodin. Po 20.  hodině naplněný sál 
přivítal moderátor Luki a  já zahájila letošní Josefovský country bál. K  poslechu 
i tanci nám opět hrála country kapela Cizinci, která se střídala s bohatým kulturním 
i soutěžním programem. 

Celý krásný večer a  pestrý program s  bohatou tombolou by nebylo možné 
realizovat bez našich příznivců a sponzorů, kterým touto cestou moc děkujeme. Jako 
dík za  podporu jsme jim umožnili na  našich www stránkách proklik na  jejich 
stránky po dobu 1 roku – viz. www.westernklub.cz. 

Do tomboly jsme získali a nakoupili cca 323 cen, výtěžek z tomboly bude použit 
na Westernový dětský den, který se  bude konat v  sobotu 7.6.2025 od 14  hodin 
v areálu Saloonu Kletné. 

Pro děti i  rodiče bude připraveno zábavně-soutěžní odpoledne nazvané 
"Indiánskou stezkou", na  které vás tímto srdečně zveme. (Pozn. Na  prázdniny 
chystáme pro děti v  červenci a  srpnu 2 příměstské tábory. Informace a přihlášku 
najdete na www.westernklub.cz). 

Co na závěr? Ráda bych poděkovala všem, kteří nám s akcí pomohli a těm, kteří 
se zúčastnili, za příjemný večer plný zábavy.

 Lidka 

V  sobotu 5.4.2025  se nám sešly na  Saloonu Kletné dvě akce, brigáda na úklid 
a přípravu areálu Saloonu na letní provoz a Jarní velikonoční tvoření rodičů s dětmi. 

Spolky a zájmové aktivity
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Jarní velikonoční tvoření  
 Akci tvoření jsme letos zavedli do našeho kalendáře zkušebně poprvé a vydařila 

se. Saloon byl plný dětí s  rodiči a  pilně se  pracovalo na  tvorbě věnců, zajíčků, 
kuřátek, malování vajíček a  to vše v  režii Western klubu, který zajistil potřebný 
materiál pro tvorbu. Touto cestou chci poděkovat za  hojnou účast a  hlavně Ivě 
Kabeláčové za  výzdobu areálu a  Saloonu,a  odborný dozor při tvoření výzdob 
a  Martině Gajdošové za  dozor a  pomoc při malování vajíček voskem. Akce 
se povedla a děti s rodiči odcházeli domů s krásnými velikonočními výrobky.

Za Western klub Ľudmila Tošovská

Výročí narození 
Členové Československého Pony Expressu a  Western klubu si připomenou 

nedožité 99.  narozeniny kamaráda, kovboje a  jezdce Československého Pony 
Expressu Bohumila Kašpárka alias HOSPODÁŘE. 

U  této příležitosti v  sobotu 10.5.2025 od 18 hodin proběhne na Saloonu Kletné 
promítání dokumentů VZPOMÍNKA NA  KOVBOJE, MORGANOVA BANDA, 
40. výročí Pony Expressu na Kletné. 

Spolky a zájmové aktivity



20

Srdečně vás zvou členové WK a PE

Spolky a zájmové aktivity
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Baptisté v Suchdole  
Milí spoluobčané, na  vědomost 

se  světu dává, že máme nové jméno + 
logo, zkrátka měníme kabát.

Není to aprílový žertík, jsme dále 
baptisté – ale teď už i KOMPAS – církev 
na cestě.

To, co máme pod kabátkem, stále stejné zůstává, jsme otevřenou Boží rodinou, co 
Boha následuje a ráda poznává.

Možná, že hledáte životní cestu, smysl, naději, přátele, komunitu, cíl, nebo si jen 
říkáte, jak v dnešní době může být někdo, rozumně smýšlející, opravdu věřící…

Ať už jste kdekoliv, na  své cestě hledání, není pozdě zkusit KOMPAS, najít 
odpovědi, třeba i Boha a nasměrování 🧭

Přijďte mezi nás 👉  kam? Žlutý statek na Malé Straně 40, najdete nás na Face-
booku, Instagramu i  na webu cirkevkompas.cz Co děláme, pořádáme… ze  všech 
akcí tam fotky máme.

Nedělní bohoslužby, filmové i  manželské večery, dětský klub Pecka, Dorost, 
LightUp, také letní tábory A namísto noci kostelů, od letoška i DEN SOUSEDŮ 🤝

PS. Moc rádi Vás uvidíme, kafíčko Vám uvaříme, do ničeho nenutíme, jen radost, 
světlo a naději, kterou jsme sami dostali, dále sdílíme 🖤

Za celou církev Kompas - misijní pracovnice, Klára Bechná

Spolky a zájmové aktivity
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100 let od příchodu reemigrantů ze Zelowa do Suchdolu 
Letos si naše obec připomíná 80  let od velké výměny všeho obyvatelstva, které 

za celá staletí neměla obdoby. Původní obyvatelstvo německé muselo po prohrané 
válce opustit Suchdol a jejich domovy obsadilo obyvatelstvo české. Připomínáme si 
však ještě kulatější výročí stoleté a přesto opomíjené. 

Po prohrané třicetileté válce 1618-1648 vznikaly v  Polsku a  Německu české 
emigrantské osady. V té době opustil Moravu i Komenský a usadil se v Lešně. Další 
vlna emigrace do  ciziny se vzedmula, když Marie Terezie prohrála Slezsko. Vítěz 
Bedřich Veliký vyzval tajné evangelíky v Čechách aby kolonizovali Slezsko. Několik 
tisíc emigrantů opět odcházelo do  dnešního Polska, vznikaly další české osady. 
Nejvýznamnější z nich byl Zelow. Tyto osady měly protestantský ráz, uchovaly si 
i  rodný jazyk díky Bibli, která byla společným pojítkem. Po vzniku ČSR 1918 
potomci těchto emigrantů toužili vrátit se do země svých otců, nebyla však půda, 
na které by se mohli usadit a byla zdrojem obživy. V  roce 1919 byla vyhlášena I. 
pozemková reforma a  ta byla založena na  tom, že velkostatky musely nabídnout 
k prodeji část své půdy. Také v Suchdole bylo odňato z velkostatku kunwaldského 
část pozemků o  tzv. Horní dvůr, což byla jedna z  možných lokalit, kde měla 
vzniknout zamýšlená osada „Újezd Komenského“ pro 100 – 200 rodin. 

Následovala pět let dlouhá a vleklá jednání. Česká národní rada po zhodnocení 
složitosti celé akce, souhlasila alespoň s  reemigrací symbolickou. Morálně ji 
podpořil i  president T. G. Masaryk. Konkrétním organizátorem celé akce byl 
evangelický farář B. Radechovský. Tak bylo do  roku 1928 vytvořeno v  ČSR 103 
repatriantských usedlostí, které obsadilo 128 rodin. V Zábřehu 14, Vikýřovicích 16, 
v Sulejovicích a Čížkovicích 15, Encovanech 15, na třech místech na Slovensku 30 a v 
Suchdole 9. 

Suchdolští spolu s vikýřovickými byli zahrnuti do druhé etapy a tak suchdolský 
německý kronikář ač nerad, přesto zaznamenal: “1.  dubna 1925 přijelo 6 rodin 
z Volyně a obsadilo vyvlastněný Horní dvůr a tzv. rybník o rozloze celkem 141 ha, 
který byl dříve majetkem Dr. Viktora Bauera.“ Nebylo to šest, ale pět rodin a ne 
z Volyně ale, převážně z polského Zelowa. Byli to Pospíšilovi, Jersákovi, Šrajbrovi, 
Zounarovi, Markovi. Pamětník z  Kanady Dr. K. Marek vzpomíná: “…vlak byl 
dlouhý, zastavovali jsme v  každé stanici. V  Suchdole odpojili náš vagon, vlak 
pokračoval do Vikýřovic. Na nádraží byl někdo, kdo nám ukázal, kam máme jít. 
Vedli jsme krávy s vozy přes vesnici. Lidé (německé obyv.) se seběhli, styděl jsem 
se před nimi a popoháněl krávy. 

Pro reemigranty v Suchdole připravila vznikající česká menšina uvítací slavnost 
14. června. To již stála česká menšinová škola (dnes Penzion Poodří), která se stala 
později kulturním centrem zdejších Čechů. Na  podzim přijely další dvě rodiny 
Smetanovi a Špringlovi a usadili se na Rybníkách. Z tohoto období pochází krásná 

Spolky a zájmové aktivity
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společná fotografie statečných a  odhodlaných reemigrantů, kteří se  vrátili do  své 
vlasti, ač v jejich novém domově se mluvilo německy, což je silně zaráželo. 

Reemigranti si Horní dvůr čp. 115 rozdělili mezi čtyři rodiny: Pospíšilovi, 
Jersákovi, Šrajbrovi, Zounarovi. Markovi začali stavět dům čp. 298 na pozemcích 
Horního dvora při hlavní silnici (později jej prodali Kukolovi). Na na dolním konci 
obce u mlýna zakoupili pozemky „Na rybníkách“ a stavěli své domy Smetanovi čp. 
295 (později 425) a  Špringlovi čp.296. Počátky byly velice těžké, žilo se  velice 
skromně až chudě, někteří dokonce bydleli v  spolu s  hospodářskými zvířaty. 
Některé rodiny se  vrátily odkud přišly, nebo se  vystěhovaly za  oceán. Byli však 
pracovití a  jejich podmínky se  výrazně lepšily. Styky s  rodinami v  zahraničí 
a  ostatními repatrianty byly časté a  sňatky se  uzavíraly většinou „mezi svými“. 
Jejich čeština byla odlišná, ovlivněná bibličtinou. Přes to, že v  Suchdole byl silný 
německý evangelický sbor, čeští evangelíci se  scházeli při bohoslužbách 
v menšinové škole a repatrianti baptistického vyznání Markovi a Špringlovi konali 
bohoslužby u Marků. Na zdejším evangelickém hřbitově ti kteří odešli na věčnost, 
leží taktéž většinou v šestém oddělení „mezi svými“ – ale v zemi otců. 

Dnes žije v Suchdole téměř 50 potomků těchto statečných kolonistů – Zélováků. 
Dne 11. října letošního roku si připomeneme toto stoleté výročí společným setkáním 
a připomenutím této významné události, která se však vyvíjela dramaticky. O  tom 
však příště. 

Daniel Říčan

Spolky a zájmové aktivity
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Denní stacionář Odry 

Denní stacionář je ambulantní služba sociální péče, kterou mohou využívat lidé 
od 19  let z  Oder, Fulneku a  přilehlého okolí, kteří mají sníženou soběstačnost 
z  důvodu věku, zdravotního postižení nebo trpí chronickým duševním 
onemocněním.

Co naše služba zajišťuje? 
• Trávení času ve společnosti dalších lidí 
• Bezpečné a bezbariérové prostředí 
• Činnosti k procvičování a udržování stávajících schopností 
• Individuální přístup ze strany profesionálního pracovního týmu 
• Podporu vašim blízkým, kteří o vás pečují

Jak to u nás chodí? 
Přicházíte k nám ze  svého domácího zázemí ve dny a  časy, které jste si určili. 

Na  každý den je připraven pestrý program. Ráno si povídáme, společně luštíme 
křížovky nebo si předčítáme události. Pak si připomínáme, co máme za den a čím 
byl a  je významný. Následuje cvičení v  sedě, kdy používáme i  různé pomůcky 
a techniky (šátky, kruhy, balóny, padák, tanec v sedě…). Každý se zapojuje dle svého 
uvážení a  zdravotního stavu. Po  cvičení těla nikdy nevynecháme trénink paměti. 
Vždy přihlížíme na  stávající schopnosti daných klientů a  dle toho volíme míru 
obtížnosti. Dopoledne bývá pestré, hrajeme stolní hry, kvízy, věnujeme se  ručním 
pracím, tvoření, muzikoterapii, zahrádce nebo jdeme na procházku, anebo si jen tak 
povídáme. Také pořádáme společenské akce k  významným dnům (MDŽ, Den 
matek, posezení s živou hudbou…). Každý si může vybrat a najít, co ho bude těšit. 
Samozřejmě si můžete přinést z domu i to, bez čeho se neobejdete (knihu, časopis, 
pletení, háčkování…). V  poledne máme společně oběd, který zajišťujeme 
dodavatelsky, ale můžete si přinést i oběd vlastní. Po obědě vám nabízíme posezení 
v  obývací části, kde si můžete odpočinout, povykládat s  ostatními, vypít kávu. 
Pokud je někdo po  obědě zvyklý spát, nabízíme i možnost odpočinku na  lůžku 
v oddělené místnosti.

Pro zájemce o službu denního stacionáře: 
Po telefonickém nebo osobním kontaktu vám nabídneme termín nezávazné 

návštěvy zařízení, kdy si prohlédnete zázemí služby. Vyzkoušíte si službu 
“nanečisto” během dopoledního skupinového programu. Budou vám předány 

Různé
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potřebné informace a  pokud dojde ke  vzájemné shodě a  budete chtít službu 
využívat, dojde k  uzavření Smlouvy o  poskytování sociální péče v  Denním 
stacionáři Odry.

Kde nás najdete? 
Hranická 1110/32, Odry, 742 35
Mob.: 732 472 855, 732 171 684 
e-mail michaela.tomaskova@odry.charita.cz 
Bližší informace také naleznete na www.odry.charita.cz

Bc. Michaela Tomášková vedoucí služby

Různé
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Vyčistím koberce, sedačky, čalouněný nábytek, 
 
mokrým způsobem.  
 
Jiří Marek – 739 640 626

Otevírání Poodří v roce 2025 
V loňském roce proběhl poslední ročník Otevírání Poodří, spojený s regionálním 

kolem Pooderského koštování. Akce, kterou jsme na zámku v Bartošovicích otevírali 
téměř čtvrtstoletí turistickou sezónu. Na  valné hromadě Regionu Poodří byl 
zástupci obcí vznesen požadavek, uspořádat Otevírání Poodří, bez koštování 
pálenek, i v jiných obcích svazku a umožnit tak turistům a návštěvníkům poznat 
postupně všechny obce Regionu Poodří. Koštování bude probíhat pouze v obcích, 
které budou mít zájem uspořádat obecní kola, bez dalšího regionálního hodnocení.

V letošním roce proběhne Otevírání Poodří v obcích Mošnov, Skotnice, Kateřinice 
a Trnávka v sobotu 17. května 2025 v době od 10:00 do 15:00 hodin.

Uvedené obce můžete navštívit pěšky, na  kole, nebo i  autem a  vybrat si 
z  nabízeného programu v  jednotlivých obcích. Obce vzájemně sousedí, proto 
můžete navštívit, dle vašich možností, kteroukoliv z uvedených obcí nebo chcete-li, 
obce všechny. V  obcích pro vás budou připraveny různé aktivity. Každá obec 
nabídne své zajímavosti, ukázky z činnosti spolků, budete mít možnost zapojit se se 
svými dětmi do tvůrčích dílniček, enviromentálních a sportovních aktivit, ochutnat 
místní speciality a zakoupit si regionální výrobky s regionální značkou „Moravské 
Kravařsko, regionální produkt®“. Vezměte své nejbližší, děti, kamarády a vyrazte 
do našeho regionu za zábavou a poznáním. Těšíme se na vaši účast!

Další informace s podrobným programem budou zveřejněny počátkem měsíce 
května na  webových stránkách Regionu Poodří i  jednotlivých obcích svazku, 
na plakátech a na místech, která jsou obvyklá ke zveřejňování akcí.

MVDr. Kateřina Křenková
manažer svazku Regionu Poodří

Různé
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Různé
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Kontaktní informace
Web www.suchdolnadodrou.cz
Email el.podatelna@suchdol-nad-odrou.cz
Datová schránka fakba7w

Starostka Ing Lucie Boráková 556 770 102
borakova@suchdol-nad-odrou.cz 602 570 824

Místostarostka Iva Hrabovská 556 770 103
hrabovska@suchdol-nad-odrou.cz        605 307 695

Technicko- správní odbor Helena Richtáriková - vedoucí 556 770 101
Czech POINT richtarikova@suchdol-nad-odrou.cz

mestys@suchdol-nad-odrou.cz

Investiční technik Petr Bartošík 556 770 104
   bartosik@suchdol-nad-odrou.cz                       739 452 315  

 
Martika Bc. Kateřina Kollerová, DiS. 556 770 106
Czech POINT kollerova@suchdol-nad-odrou.cz  
 
Finanční odbor Zdenka Bergerová - vedoucí 556 770 108

bergerova@suchdol-nad-odrou.cz  
 
Účetní Ing. Věra Lošáková 556 770 107

losakova@suchdol-nad-odrou.cz

Správa bytů a pokladna Jana Poštová 556 770 109
postova@suchdol-nad-odrou.cz

Hlavní účetní Jitka Jurkovičová 556 770 105
jurkovicova@suchdol-nad-odrou.cz

Klub kultury Andrea Sehnalíková 724 389 270
klub.kultury@suchdol-nad-odrou.cz

Technické služby David Sehnalík
dilny@suchdol-nad-odrou.cz

Penzion Poodří Alena Ondračková 731 467 643
penzion.poodri@suchdol-nad-odrou.cz

Čistírna odpadních vod Jaromír Šrámek 702 020 302
cov@suchdol-nad-odrou.cz

Sběrný dvůr Ivan Brynecký 602 126 519
pouze v provozní době

Dům s pečovatelskou službou Libuše Pazderová 733 335 331

Muzeum Kamila Böhmová 605 113 310
     muzeum@suchdol-nad-odrou.cz 724 389 269

 
Knihovna Lenka Pešlová  

knihovna@suchdol-nad-odrou.cz
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Informace o provozu úřadu městyse, 
místa pro sběr odpadů, DKT, knihovny a muzeí

Úřední hodiny úřadu městyse 
pondělí, středa 08:00 – 11:30 12:30 – 17:00  
úterý, čtvrtek 08:00 – 11:30 12:30 – 14:00 po předchozí dohodě  
pátek pro veřejnost uzavřeno 

Provozní doba sběrného dvoru 
středa 15:00 – 18:00 (otevřeno pouze v letním období, tj. od 1.4. do 30.9.)  
sobota 08:00 – 11:00 (otevřeno celoročně)  

Provozní doba DKT 
čtvrtek 15:00 – 18:00  

Výpůjční doba knihovny 
pondělí, čtvrtek 14:30 – 18:00

Návštěvní hodiny muzeí 
Muzeum Moravských bratří:     Muzeum městyse:

úterý 09:00 – 15:00 čtvrtek 09:00 – 15:00 
pátek 09:00 – 15:00 lichá sobota 09.00 – 12.00
lichá sobota 09.00 – 12.00   
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